

В диссертационный совет Д 503.001.03,
созданный на базе федерального
государственного научно-
исследовательского учреждения
«Институт законодательства
и сравнительного правоведения
при Правительстве
Российской Федерации»

О Т З Ы В

научного руководителя

Коршунов Юрий Алексеевич представил к защите диссертацию на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.11 – судебная деятельность, прокурорская деятельность, правозащитная и правоохранительная деятельность на тему: «Апелляционные суды в судебной системе Российской Федерации».

Избранная Ю.А. Коршуновым тема исследования является актуальной, а обращение к ней – своевременным и необходимым. В 2023 г. будет 20-летие введения апелляционных судов в судебную систему Российской Федерации. Арбитражные апелляционные суды, а затем и апелляционные суды общей юрисдикции, продолжили возрождение апелляционного порядка пересмотра судебных дел как традиционного элемента судебного контроля, они неразрывно связаны с развитием стадий процессуального производства и реализацией идеи обособленности процессуальных инстанций. Особенности их организации, а также проблемы, возникшие по мере их создания и функционирования, актуализировали необходимость проведения комплексного исследования специфики указанных судов и выработки научно обоснованных предложений по совершенствованию законодательства о судах второй инстанции.

Автором самостоятельно собран и проанализирован обширный эмпирический и теоретический материал, а также значительный массив нормативных правовых и иных актов.

В ходе научно-исследовательской работы и обучения в очной аспирантуре ИЗиСП соискатель зарекомендовал себя как состоявшийся исследователь, умеющий видеть главное и способный работать самостоятельно, решая значимые научные и организационные задачи. Можно отметить его добросовестность и целеустремленность в работе над темой, умение анализировать теоретические и эмпирические материалы, способность ставить и самостоятельно решать исследовательские задачи, проводить глубокий и всесторонний анализ законодательства и практики его применения.

Основные результаты исследования прошли апробацию в форме опубликования научных статей и внедрены в научную, образовательную и практическую деятельность, что является свидетельством их значимости.

Кандидатская диссертация Ю.А. Коршунова является самостоятельным законченным монографическим исследованием, обладающим несомненными достоинствами. Масштаб проблем, исследованных соискателем, уровень решенных задач, разработанные им положения, выносимые на защиту, их научная новизна указывают на высокий уровень проведенного исследования.

К достоинствам диссертации следует отнести то, что это одна из первых работ по указанной тематике. Автор сумел выйти на качественно иной уровень взглядов на апелляционные суды, их важности для защиты прав граждан, организаций, охраняемых законом интересов общества и государства, сделать выводы о необходимости совершенствования судебной деятельности. Поставленные Ю.А. Коршуновым задачи решены успешно. Содержание, последовательность и логичность изложения материала свидетельствует о достаточной степени проработанности и раскрытия темы исследования. Диссертация написана автором самостоятельно, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты и свидетельствующие о личном вкладе автора в юридическую науку.

Работа оформлена в соответствии с установленными требованиями, при её подготовке использованы действующие редакции нормативных правовых и иных актов. Правила профессиональной этики при её подготовке соблюдены.

На основании изложенного полагаю, что диссертация Ю.А. Коршунова «Апелляционные суды в судебной системе Российской Федерации» соответствует предъявляемым требованиям, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.11 – судебная деятельность, прокурорская деятельность, правозащитная и правоохранительная деятельность.

Научный руководитель:

заведующий центром уголовного, уголовно-процессуального законодательства и судебной практики

федерального государственного научно-исследовательского учреждения «Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации»

доктор юридических наук, доцент

С.Л. Нудель

117218, г. Москва, ул. Большая Черемушkinsкая, д. 34

раб. тел.: 8 (499) 724-12-39

e-mail: crim@izak.ru

11 февраля 2022 г.

